

# 山西代表团举行全体会议

唐登杰讲话 金湘军出席

本报北京电(山西日报记者 杨文)3月11日上午,十四届全国人大三次会议山西代表团举行全体会议,审议关于全国人大常委会、最高人民法院、最高人民检察院工作报告的三个决议草案,对参加大会情况进行小结,对有关工作进行部署。代表团团长唐登杰出席并讲话,代表团副团长金湘军、王拥军、张吉福出席,副团长罗清宇主持。

会议指出,十四届全国人大三次会议期间,山西代表团全体代表认真学习贯彻习近平总书记在全国两会期

间的重要讲话精神,按照大会议程安排,认真审议政府工作报告、全国人大常委会工作报告、“两高”工作报告和代表法修正草案,审查计划、预算报告,积极建言献策,严格遵守会风会纪各项要求,为开好大会作出了积极贡献。全国人大常委会、最高人民法院、最高人民检察院和国家部委有关负责同志到会听取意见建议,对我省有关工作给予指导。代表团成功组织开放团组等活动,生动讲述在习近平总书记关怀指引下山西各项事业取得的新进展新成效,充分展现了全省干部群众

昂扬奋进的良好精神风貌。驻地和随团工作人员密切配合,有力保障了代表团各项工作顺利进行。

会议强调,学习宣传贯彻全国两会精神,是当前的一项重要政治任务。各位代表要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和大会精神,带头在学深悟透、弄通做实、落地见效上下功夫,推动大会精神家喻户晓、深入人心。要切实把思想和行动统一到习近平总书记和党中央对当前形势的科学判断和决策部署上来,认真落实政府工作报告和

各项工作报告部署的任务,深入开展调查研究,积极推动相关工作落地见效。要坚持以人民为中心的发展思想,深入践行全过程人民民主,认真落实“两个联系”要求,更好听民意、察民情、聚民智,当好党和政府密切联系人民群众的桥梁。要认真贯彻落实修改后的代表法,不断增强政治能力和依法履职能力,树立人大代表良好形象,带动全省广大干部群众着力推动高质量发展、不断深化全方位转型,奋力谱写中国式现代化山西篇章。

## 大棚春意浓 花开农事忙

本报讯(记者 毕晶晶)阳春三月,万物复苏。3月11日,走进晋源区花塔村都市农场的樱桃采摘大棚,映入眼帘的是一片春意盎然的景象:樱桃花竞相开放,层层叠叠的花瓣洁白胜雪,花丛间已可见青涩的幼果。工人们穿梭其间,正专注地进行疏花疏果作业,确保留存的果实茁壮成长。

“现在进入了春季管护的关键期,我们正抓紧疏花疏果,同时保持棚内温度适宜,预计今年4月中旬以后樱桃就能成熟上市,采摘期可以持续到6月底。”农场负责人郝增胜介绍道。郝增胜是当

地有名的种植能手,拥有丰富的樱桃种植管理经验。为保证樱桃的品质,农场将绿色种植贯穿始终,全周期采用有机肥料,确保樱桃绿色安全。

据了解,该农场种植的樱桃品种丰富,包括美早、俄八、布鲁克斯、美国红等,共有6个大棚,盛产期亩产近2000公斤,果实品质优良,口感香甜。

眼下,除了樱桃,郝增胜管理的草莓大棚也正值采摘旺季。农场种植了10多个品种的草莓,吸引了众多市民前来体验采摘乐趣,采摘期可以持续到5

月底。据悉,花塔村都市农场积极探索现代农业发展新模式,构建起一年四季皆可采摘的体系。丰富的采摘品种,确保四季果蔬不断档,满足了市民不同季节的采摘需求,也为当地村民带来了可观的经济收入。

“我们希望通过发展休闲观光农业,带动乡村旅游,促进农民增收致富。”郝增胜表示,未来,农场将继续扩大种植规模,完善配套设施,提升服务水平,打造集采摘、观光、休闲、娱乐为一体的现代化都市农场,为市民提供更加优质的休闲体验。

## 杏花岭区开展无偿献血活动

本报讯(记者 李杰华 通讯员 原茜)近日,杏花岭区在全区范围内组织开展无偿献血活动,此次活动得到了全区机关、各街镇社区广大干部职工的积极响应与广泛参加。

尽管天气乍暖还寒,但丝毫没有阻挡杏花岭区广大献血者的脚步。不少干部职工早早来到现场排队等候。在杏花岭区红十字

会、太原市血液中心工作人员的引导下,大家依次完成登记、测量血压、验血、采血等环节。现场秩序井然,工作人员为献血者解答各种疑问,普及献血后的注意事项和健康知识。

活动邀请到山西省心血管病医院呼吸内科主任医师郑曙光。凭借丰富的临床经验与深厚的专业知识储备,郑曙光深入浅出地讲解了冬春季呼吸道疾病的防治措施,让听众对疾病预防有了更加清晰的认识。

此次活动有300余人参加,共采集合格血样61份、血量24200毫升。太原市血液中心赠予杏花岭区“捐献热血救助生命 弘扬博爱奉献精神”牌匾。

## 检查“小饭桌” 守好入口关

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李白珍)3月10日,双塔西街二社区联合迎泽街道执法队,采取“查、看、问、教”相结合的方式,对辖区内7家“小饭桌”、托管机构开展安全检查,着力消除安全隐患,守护学生“舌尖上的安全”。

此次检查采取“查、看、问、教”相结合的方式,重点围绕经营资质、食品安全、消防安全等方面

展开。检查人员逐一核查“小饭桌”的营业执照、卫生许可证等经营资质,并对厨房卫生状况进行细致检查,确保食材新鲜、操作规范。

在消防安全方面,检查人员重点查看消防通道是否畅通、消防设施是否完好、用电是否规范等。检查过程中,网格员还向经营者发放消防安全和食品安全知

识宣传单。据了解,此次安全检查共排查7家“小饭桌”和托管中心,其中有托管中心存在灭火器过期,防毒面具数量不够,应急灯不亮等问题。

“针对检查中发现的问题,我们建立问题台账,要求相关责任人限期整改,并开展‘回头看’检查,确保整改到位。”双塔西街二社区负责人说。

## 迁徙候鸟群飞过太原



大量候鸟飞过太原上空  
(图片由受访者提供)

本报讯(记者 李涛)空中,成群结队的候鸟飞过,一会儿排列成“一”字形,一会儿排列成“人”字形,看上去很壮观。3月10日晚,有居民拿手机拍下了这一场景。

当晚7时50分,龙腾小区居民郭文凯正准备进楼道,突然听到天空传来密集的鸟叫声。抬头看见,高空飞过一群候鸟,数量众多。他赶忙掏出手机拍了几张照片,并分享到朋友圈,很快引来不少好友留言:“哇,这么多!”“头一次见,队形真整齐,太震撼了。”

龙腾社区网格员罗艳艳上网查询得知,山西是候鸟南来北往的重要通道,每年10月中旬到11月,次年的2月下旬到4月,候鸟都会按相对固定的时间和线路南来北往。这批候鸟,显然正在迁徙赶路。

这几天,汾河景区也迎来不少候鸟。3月10日下午,永乐苑社区网格员宋静云在巡查中,遇到了居民陈先生。对方是一名摄影爱好者,乐呵呵地展示刚拍到的照片。在汾河景区的北中环桥以北,水面聚集了许多候鸟,包括红嘴鸥、棕头鸥等。有的在空中翱翔,有的在水面嬉戏,伴着碧波粼粼的汾河水,呈现出一派生机勃勃的春日画卷。